
17/07/2019

Румънската църква ще удостои шампионката 
Симона Халеп с най-високото църковно 
отличие за миряни

 

Православен полъх повя тази година на най-престижния тенис турнир в 
света. Главните титли на тазгодишния Уимбълдън бяха спечелени от сърбина 
Новак Джокович и румънката Симона Халеп – и двамата православни 
християни, които не се притесняват публично да правят кръстния знак и да 
засвидетелстват вярата си.

Именно с този мотив Румънската православна църква обясни решението си, 
оповестено вчера, да удостои румънската шампионка с най-високото 
църковно отличие за миряни – кръста на Патриаршията. Тепърва ще бъдат 
определени датата и мястото на церемонията по връчването на отличието.



Симона Халеп вече има едно църковно отличие, което получи през 2018 г. от 
името на Томиската архиепископия – кръста на свети апостол Андрей. При 
получаване на отличието, тя каза: „Непрестанно се покланям и вярвам в Бога. 
Без Божията помощ нищо не може да се направи.“

Хушкият епископ Игнатий излезе с поздравително съобщение в социалната 
мрежа по адрес на тенисистката, в което се казва: „Симона Халеп означава 
вяра в Бога, упоритост, постоянство, вдъхновение, любов към семейството и 
родината. Тоест, всичко прекрасно и удивително, което има Румъния. Симона, 
гордеем се с теб! Бог да те благослови!“
Новак Джокович също свободно декларира православната си вяра и през 
2011 година за активната си благотворителна дейност получава ордена „Св. 
Сава“ първа степен на Сръбската православна църква. По този повод той 
заявява: „Това е най-важното отличие в моя живот, защото преди да съм 



спортист, аз съм православен християнин.“ Сред филантропските му 
инициативи са откриването на ресторант с безплатна храна за бездомни и 
социално слаби хора в Сърбия; дарения за ремонт на сръбски училища, а 
една от последните му спасителни акции е голямо дарение за 
възстановяването и поддържането на сръбски православен храм в Ница, 
което съхранява енорийския живот на православните сърби в региона.
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